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Her finder du information omkring doping. 
Kalundborg Svømmeklub er underlagt Dansk Svømmeunion og har 100% tilsluttet sig de til en hver tid gældende dopingregler.
Dansk Svømmeunion er medlem af det internationale svømmeforbund FINA. FINA’s  anti-dopingregler som findes via fina.org - Official FINA website | er  således gældende for alle aktive, trænere, læger, holdledere, klub- og unionsrepræsentanter under Dansk Svømmeunion.  FINA og dermed også Dansk Svømmeunion har fuldt ud tilsluttet sig WADA’s antidopingregler. 
Du kan læse mere om antidoping, f.eks. liste over forbudte præparater, på Anti Doping Danmarks hjemmeside www.antidoping.dk hvor al relevant viden om den danske dopingbekæmpelse er samlet.
Har du f.eks astma eller anden sygdom der kræver medicin, finder du ligeledes vigtig information på www.antidoping.dk Her kigger du under det der hedder Medicinsk Dispensation ”TUE” (Therapeutic Use Exemption)

Jf. § 6 i klubbens vedtægter, vil et medlem der testes positive ved en dopingkontrol eller nægter at lade sig teste, omgående blive ekskluderet uden mulighed for anke.
https://ksswim.dk/cms/clubksswim/ClubImages/Vedtaegter%202017.pdf
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